PINGDINGSHAN DAILY ()与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN41-0005

2024年4月19日





河南省一级报纸 第13530期 今日8版 网址:http://www.pdsxww.com

提供要素保障 提升承载能力

叶县高质量服务中国尼龙城建设



本报讯(记者杨沛洁)4月17日, 在位于叶县龚店镇境内的平顶山尼龙 新材料开发区,施工人员在加紧建设停 车场。"今年上半年就能交付使用,为园 区实施封闭管理提供要素保障。"叶县 工信局局长苏峥说。

中国尼龙城建设已经上升为国家 战略。经过多年努力,叶县服务培育出 平顶山尼龙新材料开发区和叶县先进 制造业开发区,两个省级开发区成为中 国尼龙城的"一核一翼"。

该县紧紧围绕省、市推动中国尼龙 城高质量发展的目标,制定了工业立县、 工业强县的发展战略,以两个省级开发 区为抓手,针对尼龙、聚碳材料等主导产 业强力延链补链强链。2022年,叶县尼 龙产业集群入选全国中小企业特色产业 集群,叶县2022年、2023年连续蝉联中 国制造业百强具。

随着中国尼龙城企业集聚数量的 增多,道路、热力、供热等要素保障凸显 不足,影响企业降本、优质项目落地。

为此,该县在持续优化营商环境的同 时,将2024年确定为"基础设施提升 年",制定开发区基础设施建设三年行 动计划(2024-2026年),大力提升要素

上周,叶县尼龙城服务专班召开会 议,现场解决企业提出的问题。

为高质量服务中国尼龙城建设,叶 县成立尼龙城服务专班,由县工信局牵 头,具体负责调研及上报问题。

目前,平顶山尼龙新材料开发区在 加紧筹建第三污水处理厂扩建项目,叶 县政府已为其办理了排污许可证,预计5 月底开工建设。项目投用后,可为氢化 学、神马印染、神马芳纶、神马艾迪安等 企业处理工业污水。

(下转第四版)

李明俊在调研教育和卫生健康工作时强调

努力办好人民满意的教育 切实为群众提供全方位健康保障

本报讯 (记者孙鹏飞)4月18日, 市长李明俊调研教育和卫生健康工作, 强调要努力办好人民满意的教育,促进 教育发展成果更多更公平惠及全体人 民;扎实开展卫生健康四个专项行动, 切实为群众提供全方位健康保障。

在市七中、市四十中、市五中、示范 区翠竹路小学,李明俊走进学生宿舍、操 场、劳动实践基地等处,实地察看校园环 境、硬件设施,详细询问教学管理、校园 安全、护眼灯具使用等情况,强调要落实 立德树人根本任务,优化教育教学环境, 促进学生全面发展。在市一中,李明俊 详细了解学校建设规划、教育教学等情 况,强调要高标准高质量推进学校建设, 打造全市高中教育品牌。市一中附属幼 儿园是利用老城区机关单位搬迁后的房 产改造的新幼儿园,李明俊详细了解幼 儿园运行情况,要求有关部门进一步探 索盘活更多闲置资产,新办幼教、托育、 养老机构,更好地满足人民群众需求。 随后,李明俊来到新华区鸥蔓贝贝早教 托育中心,了解托育机构建设运营情况, 强调要高度重视托育工作,科学规划、多 形式发展,全力推动托育服务上台阶。

李明俊在调研中强调,要始终坚持 把教育摆在优先发展的战略地位,结合 实际统筹谋划,更好地盘活现有教育资 源,不断完善教育基础设施,扩大优质 教育资源供给。要聚焦学生身体健康, 积极开展儿童青少年"明眸皓齿"行动 和脊柱弯曲异常筛查干预行动,增加学 生户外活动时间和劳动教育课。

在新华区湛河北路社区卫生服 务中心、名门社区卫生服务站,医务 人员正在为社区群众开展慢性病筛 查。李明俊详细了解群众看病就医、集 采药品配送等情况,强调要积极回应人 民群众对健康生活的期盼,扎实推进家 庭医生签约服务优化提升行动和重大 慢性病防治行动,加大专项行动和医保 识,打通集采药品服务基层的"最后一 公里",进一步提升全市医疗健康服务 水平,切实减轻群众就医负担。

省人大常委会专题调研组莅平

调研我市农产品质量安全工作

本报讯 (记者王孟鹤)4月17日至 18日,省人大常委会委员、省人大农委 副主任委员刘正才带领省人大常委会 专题调研组莅平,就我市农产品质量安 全工作进行专题调研。

省人大常委会委员、省人大常委会 农工委副主任陈波,省农业农村厅二级 巡视员张云涛参加,市人大常委会副主 任徐延杰陪同。

调研组先后到河南贝吉尔肉食品 有限责任公司、平顶山瑞宝红牛肉业有 限公司、鑫龙绿色蔬菜生产基地、平顶 山市远航实业有限公司、河南久星生物 科技研究院有限公司、宝丰康龙众口农

业科技发展有限公司、平顶山优然牧业 有限责任公司、丰莱果蔬批发市场、平 顶山检验检测中心等地,走访相关企业 和单位,详细了解农业标准化生产、农 资管理、农产品质量安全监管工作开展

刘正才对我市农产品质量安全工 作给予充分肯定。他指出,农产品质 量安全事关人民群众身体健康和生命 安全,事关农业农村高质量发展和乡 村振兴战略的实施。平顶山要深入学 习贯彻习近平总书记关于农产品质量 安全的重要指示批示精神,提高思想 认识,切实增强做好农产品质量安全

工作的责任感、使命感。要围绕省委、 省政府相关规定,严格落实农产品质 量安全"一法一办法"和属地管理责 任,提升农产品种养、加工、销售各个 环节的监管能力水平,加强标准体系 建设,建立健全质量安全管理制度。 要加强对农产品生产企业的指导,注 重安全工艺提升和管理人才引进,提 高产品品质,实现市场竞争力提升。 要严厉打击食用农产品领域禁限用药 物违法使用、常规农兽药残留超标等 问题,进一步加强检验检测,全链条维 护农产品质量,切实守护人民群众餐 桌安全。

提升站位,抓牢管党治党"戒尺"

-扎实开展党纪学习教育之一

本报评论员

纪律是管党治党的"戒尺",也是党 员干部约束自身行为的标准和遵循。

近日,中共中央办公厅印发《关于 在全党开展党纪学习教育的通知》,经 党中央同意,自2024年4月至7月,在 全党开展党纪学习教育。4月15日,市 委常委会召开扩大会议,传达中央、省 委党纪学习教育部署会议精神,研究部 署我市党纪学习教育工作。全市各级 党组织和广大党员干部要深刻领会开 展党纪学习教育的重大意义,切实把思 想和行动统一到中央、省委、市委决策 部署上来,以高度的政治自觉、思想自 觉和行动自觉抓好党纪学习教育,确保

开展党纪学习教育,是践行"两个 维护"的具体行动。在全党开展党纪学 习教育,是以习近平同志为核心的党中

央作出的重大决策。习近平总书记高 度重视,多次就开展党纪学习教育发表 重要讲话、作出重要指示,为开展党纪 学习教育提供了重要遵循。新修订的 《中国共产党纪律处分条例》,用贯穿党 的创新理论的立场观点方法引领纪律 建设工作,将习近平总书记关于党的纪 律建设的重要论述转化为具体纪律要 (下转第四版)

中共中央 国务院 中央军委

关于给景海鹏颁发"特级航天功勋奖章" 授予朱杨柱、桂海潮"英雄航天员"荣誉称号 并颁发"三级航天功勋奖章"的决定

(2024年4月18日)

2023年5月30日,神舟十六号 载人飞船成功发射,航天员景海鹏、 朱杨柱、桂海潮驾乘飞船顺利进驻天 和核心舱,在轨驻留5个月,先后进 行1次出舱活动、1次太空授课,开展 一系列空间科学实验与应用载荷在 轨实(试)验,完成空间站"三舱三船" 构型下的平台管理照料,于2023年 10月31日安全返回。神舟十六号载 人飞行任务,是空间站全面建成、载 人航天工程进入应用与发展新阶段 的首次载人飞行任务,首次由航天驾 驶员、航天飞行工程师、载荷专家3 种类型航天员共同执行任务,标志着 中国航天事业高水平科技自立自强 迈出新步伐,加快建设航天强国实现 新突破,对提升我国综合国力和增强 中华民族凝聚力,激励全党全军全国 各族人民昂扬斗志、团结拼搏,奋力 谱写中国式现代化新篇章,具有重要

神舟十六号载人飞行任务的圆 满成功,凝聚着广大科技工作者、航 天员、干部职工、解放军指战员的智 慧和心血。景海鹏、朱杨柱、桂海潮 同志是其中的杰出代表,他们矢志报 国、忠诚使命,不畏艰险、团结协作, 向世界展示了强大的中国精神、中国 力量。景海鹏同志4次执行载人飞行 任务、3次担任指令长,成为执行载人 飞行任务次数最多的中国航天员。 朱杨柱同志坚毅果敢、勇于挑战,精 心精细操作,成为我国首位执行载人 飞行任务、开展出舱活动的航天飞行 工程师。桂海潮同志艰苦训练、历经 重重考核,光荣入选神舟十六号乘 组,成为我国首位执行载人飞行任务 的载荷专家。为褒奖他们为我国载 人航天事业建立的卓著功绩,中共中 央、国务院、中央军委决定,给景海鹏

同志颁发"特级航天功勋奖章",授予 朱杨柱、桂海潮同志"英雄航天员"荣 誉称号并颁发"三级航天功勋奖章"。

景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是 不忘初心、牢记使命、献身崇高事业 的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、 建设航天强国的标兵模范。党中央 号召,全党全军全国各族人民要以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,全面贯彻党的二十大精 神,以受到褒奖的航天员为榜样,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",更加紧密团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,大 力弘扬"两弹一星"精神和载人航天精 神,自信自强、同心同德,踔厉奋发、勇 毅前行,为以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业而团结奋

(新华社北京4月18日电)

全市社会治理现代化工作现场会召开

李明俊岳杰勇等出席

本报讯 (记者孙鹏飞)4月18 日,全市社会治理现代化工作现场会 召开,采取"实地观摩+交流座谈" 的形式,现场观摩社会治理现代化 工作进展,研究部署下一步工作。 市长李明俊,市委副书记、政法委书 记岳杰勇等出席活动。

与会人员先后到市社会治理现 代化指挥中心和新华区、示范区、宝 丰县进行了实地观摩。随后在宝丰 县召开的现场会上,宝丰县、新华区、 示范区有关负责同志分别作经验交 流,李明俊对观摩情况进行了点评, 对前一阶段工作给予充分肯定。

李明俊指出,各级各有关部门要 准确把握习近平总书记关于社会治 理重要论述的丰富内涵、核心要义, 深刻认识加快推进社会治理现代化 的重大意义,以强烈的责任感、使命 感把这一重要任务落实好,切实增强 人民群众的获得感、幸福感、安全感。

李明俊强调,要加强市、县两级 社会治理现代化指挥中心建设,加快 构建市、县"十智融合"统一指挥体 系,把民生热线、城市管理、应急指挥 功能有机融入、做实做强,实现规范 化运行,打造大整合、高共享、深应用 的市、县指挥中心。要加强乡镇社会 治理中心建设,坚持党建引领,强化 政策激励,推行执法力量"减县补 乡",推动重心下移、力量下沉、资源 下设,加快乡(镇、街道)"六位一体" 综合治理体系建设。要加强"一村一 警一连一专员"建设,以行政村(社 区)为单元,创新机制建好用好协警、 民兵连、便民专员队伍。要加强基层 基础能力建设,逐级建立应急装备及 救灾物资储备中心、储备库、微型站, 在节约适用的前提下配足、配够应急 物资装备。要加强组织体系建设,强 化组织领导,实行专班推进,为建强 社会治理基层基础提供有力保障。

李明俊强调,要坚持共建共治 共享,实现资源统筹、人员统筹、物 资统筹;坚持部门联动,各有关部门 应融尽融,形成强大合力;坚持效果 导向,突出实干实用实效,真正用群 众满意度来检验社会治理现代化工

市领导王翼、马军义、房国卫、 彭涛出席活动。

岳杰勇在高新区调研时强调

深化认识 注重创新 全面提升"一区多园"建设质效

本报讯 (记者孙聪利)4月18日 下午,市委副书记、政法委书记岳杰勇 带领市委办公室、市科技局、市财政 局的有关负责同志,到高新区专题调 研"一区多园"建设工作。

岳杰勇一行到河南神马尼龙化 工有限责任公司、中国电气装备河南 平芝高压开关有限公司、平顶山市神 鹰化工科技有限公司,了解项目发展 及企业生产经营等情况,并在高新区 管委会召开座谈会,听取有关情况汇 报,聚焦问题症结研究解决对策。

岳杰勇强调,"一区多园"有利于 突破空间限制、打破固定边界、优化

资源配置、强化功能耦合和产业协 同,是推动国家高新区提升发展水平 的先进模式。高新区和市直各相关 部门要提升站位、澄清认识,深刻领 会"一区多园"尤其是"多园"的内涵 和定位,贯彻落实《国务院关于促进 国家高新技术产业开发区高质量发 展的若干意见》精神,突出"高""新" 特点,系统研究实施方案和推进举 措,通过"串珠成链、联合融通",全面 激活高新区高质量发展"这盘大棋", 为我市加快"两城"建设,深入实施创 新驱动发展战略、奋力建设国家创新 型城市提供硬支撑。要建立机制、加

速推进,系统梳理现有特色产业和功 能布局,结合自身实际,借鉴"他山之 石",建立健全"一区多园"管理体制 机制,尽快理出"一区多园"建设的 "路线图"和"施工图",着力构建"资 源共享、优势互补、协调发展、产业联 动"的发展格局。要强化创新,合力 作战,坚持上下联动、部门协同,敏锐 捕捉产业发展脉搏,促进科技与产业 深度融合,推动新旧动能加快转换, 增强高新区的创新显示度、发展辨识 度,努力成为全市培育、壮大、应用新 质生产力的"主战场"和高质量发展 的"强引擎"。

我市开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治

本报讯 (记者蔡文瑶)4月18 日,市纪委监委发布公告,即日起,全 市纪检监察机关将重点聚焦乡村振 兴、教育、医疗等10个方面,开展群 众身边不正之风和腐败问题集中整 治,并公布信访举报受理方式,接受

广大干部群众监督举报。 集中整治将重点聚焦10个领域 或问题。乡村振兴领域,聚焦村(社 区)集体"三资"管理混乱、集体资产 处置不公、集体资源流失等突出问 题。教育领域,聚焦"营养餐不营 养"、学校食堂无证经营、承包经营管 理混乱,在学校食堂经营服务中应招 标未招标或拆解分包、收受承包商回 扣、利用采买业务虚报套取资金挤占 学生餐费等问题。医疗领域,聚焦医 保基金管理中虚报冒领、骗取套取等 违纪违法问题。养老社保领域,聚焦 养老服务机构挤占挪用供养服务对 象生活费,虚报冒领、贪污侵占养老

社保基金,机关企事业单位欠缴职工 养老保险金等问题。涉黑涉恶领域, 聚焦农贸市场、建筑材料市场、汽车 交易市场等重点部位欺行霸市、寻衅 滋事、任性执法等问题以及背后的"保 护伞",对盗窃、赌博、故意伤害、寻衅滋 事等严重危害群众安全感的违法犯罪 行为,司法机关有案不立、压案不查、瞒 案不报等失职渎职及背后的不正之风 和腐败问题。燃气安全领域,聚焦对燃 气管道"带病运行"监管不严、纵容包 庇,在燃气管道更新改造项目实施各环 节以权谋私、收受贿赂,搞形式主义、做 表面文章、失职渎职及背后的腐败问 题。"新形象工程"问题,聚焦劳民伤财 "造盆景"、违规举债建"地标"、乡村振 兴建设项目盲目上马、民生设施建设烂 尾闲置、人居环境整治"刷白墙"等问 题。加重基层负担问题,聚焦检查重复 频繁、达标评比过多、台账报表过滥、不 切实际下指标"一刀切"、创建评比繁琐

复杂、上墙牌子"多、杂、乱"等问题。窗 口服务问题,聚焦服务群众冷硬横推、 耍官威、搞特权等行为,以及政务服务 窗口盛气凌人、态度粗暴、办事拖拉,让 群众办事时"来回跑",甚至利用掌握的 职权"吃拿卡要"、搞"窗口腐败"等问 题。陈规陋习问题,聚焦党员干部高额 彩礼、大操大办、薄养厚葬、人情攀比、 封建迷信等,农村精神文明建设流于形 式、缺乏实效等问题。

市纪委监委同时公布多种信访 举报受理渠道。举报电话:0375-12388。举报网站: henan.12388.gov. cn/pingdingshan/。举报微信公众 号:清风平顶山。来信请寄:平顶山 市纪委监委信访室(邮编: 467000)。来访地址:平顶山市纪委 监委来访接待中心。

编辑 朱丙强 校对 祝东阳